Proyecto Guao

Simplificacion de identidades trigonométricas
Una o mas de las siguientes sugerencias te pueden ayudar a simplificar expresiones trigonométricas

e Conocer las relaciones fundamentales y reconocer seis formas equivalentes.

¢ Manejar las técnicas del despeje algebraico.

e Saber las operaciones algebraicas fundamentales

e Conocer los procedimientos de operaciones con fracciones

¢ Dominar las técnicas algebraicas de factorizacion y productos especiales.

e Usar sustituciones para cambiar todas las funciones trigpnométricas en expresiones que contengan
Unicamente senos y cosenos y entonces simplificar algebraicamente.

®Por Cociente Pitagoricas Inversas
__ sen@ sen?0 + cos?0 = 1 1
tanb = sené =
os@ cscB
__ cos6@ 1+ tan?0 = sec?80 1
cotf = cos@ =
sen@ sec@
1 + cot?8 = csc?8 Nk
tanf =
cot@
Ejemplo 1:
Simplificar: Sen X cos2 X - sen X
Solucion: Sen X cos2 X - sen X
Factorizando sen(x) senx(cos2x-1)

Usando la identidad

cos2(a)+sen2(a)=1 senx (cos2x-(cos2(x)+sen2(x)

senx (cos2x-cos2(x)-sen2(x)

Simplificando senx (-sen2(x))
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-sen 3 (x)
Ejemplo 2:
Simplificar: sen X + cot X cos X
Solucion: sen X + cot X cos X
Reescribiendo cot(x) = cos(x)/sen(x) sen X + COS X Sen X €os X
sen2 X + c0s2 X sen X

Usando la identidad cos 2 (o) +sen2 (a ) =1 1 sen x

Simplificar: Sen X CsC X + COS X Sec X

Solucion: Sen X €Sc X + C0s X Sec X

Reescribiendo sec(x) y csc(X) en

L. sen x 1sen X+ cos X 1cosx
términos de seno y coseno
sen 2 X + cos 2 X

Usando la

identidad cos2 (o) +sen2(a) =1 1

EJERCICIOS RESUELTOS
1. Simplificar: Solucion:

oc o o o
2.tgx. cos? = —sen « 2.tgx. cos? = —sen o= 2.2 cos% =-sen
2 2 CcOSX 2

senocl( 1+cosoc)2 _senc

" cosx 2
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senx 1+cosx

=2. —— -Senx
COSX 2
senx(1+cosx)
=, ——Ssen«
cosx

_senx(1+cosx)—senx.cos«
coSX
__Senx+senx.cosx—senx.cosx

CoSX

SEN o CcOSs o Solucién:
+ sen « CoS X sen «. (1 4+ sen «).cos &.sen «

cos o 1+ sen o cosa 1+sena cos < (1 + sena)

sencc+sen?cc+cos?«

cosx(1l+sena)

__ senx+1
cosx(1+sena)

COSX

= Ssec X

3. Simplifique: Solucion:
San2x sen2x 2senx cosx

1+ cos2x 1+cos2x 1+ cos*x —sen“x

__ 2senx cosx

=tg X

cos?x—cos?x

4. Simplifique: Solucién:
sen2a  sen2a sen?a sen?a (2sena.cos a)2
1-cos*a cosa 1-cos’a cosa  senfa.cosa
=4 cos a

=4cosa

5. Simplifique: Solucioén:



sen3a- senba
Cos 3a+ 00s5ha

Dada la siguiente
.7 1+cotx
expresion: ——= expresarla

en términos de seny y cosx

Dada la siguiente expresion:
1-tgx
—_— Expresarla en
cotx—1

términos de sen y y cos X.
Simplificar

Expresar
(cotx+cscx)(tgx-senx)en
términos de sen x y cos X
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sen3a-senba _ 2 cos das=sen {—a) B

= =-Iga
cos3a+cosba 2cos4a-cos (-a)
=-tg a
Solucion:
Siens (oqoribi |
P (escribiendo cot x en funcion de sen x y cos X)

sen x+cosx
sen x

sen x
numerador hallando m.c.m=sen x)

(efectuando la suma de fracciones en el

senx+cos x

> (desarrollando la fraccion compleja)
sen® x

Notese que nos quedd una expresion en términos
de sen y cos.
Solucioén:

CcoSsXx

T (escribiendo tg x y cot x en funcién de

sen x
sen X y cos x)

cosx—sen x

wosi=— (efectuando las fracciones en el

senx .
numerador y denominador)

senx (cos x—senx)

desarrollando la fraccidon
cosx (cos x—senx)

compleja, aplicando doble ¢
senx

implifi ]
oo Simplificando por (cos x-sen Xx)

Solucioén:
Escribimos cot x, cosec x,tgx en funcidon de sen x y cos x,
guedandonos que:

cosx 1 senx _
+ ( —sen x) =
senx senx/ \cosx

(cos x+1) (sen x—senx cosx)
senx coS X

Tomamos factor comun sen x en el segundo paréntesis nos
gueda que:




9. Expresar en términos de sec x y

csc x la expresion:
cosx cosx

l1+senx 1-senx

10. Simplificar la siguiente expresidn
aplicando las propiedades de los

angulos complementarios.
cos(90 — A) + sen A.sen(90 — A)
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(cos x+1) senx(1-cosx) _(cosx+1)(1—cosx)

sen x CoS x cCos x

En la pendltima expresion hemos simplificado por el sen x

sen A.cos

(90 — 4)

Solucioén:
Sustituyendo por las identidades reciprocas tenemos:
1 1
secx secx
1 + 1
CSCXx CSCXx
1 1
—_secx + secx _ cscx cscx
csexrl csex—1 secx(cscx+1) secx(cscx—1)
CSCXx CSCXx

Hallamos el minimo comun mdltiplo de los denominadores
sec x(cscx+1)(csc x-1)y efectuamos la suma de fracciones
,quedandonos que:

cscx(cscx—1)+cscex(cscx+1)

secx(cscx+1)(cscx—1)

_cscx(csex—1+cscx+1)

> (Hemos tomado cscx factor coman)
secx(csce x—1)

Si efectuamos las operaciones en el paréntesis del
numerador nos queda:

cscx. 2 cscx 2 csc? x

secx(cscx? —1) secx(csc? x—1)
Solucioén:
Recordando que:
Cos(90-A)=Sen A
Sen(90-A)=Cos A

cos(90 — A) + sen A.sen(90 — A)

senA.cos (90 —A)

(sen A)+sen A.(cosA) _ sen A.(1+cosA)

sen A.(sen A)+sen A sen A.(Sen A+1)
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1+cosA
“1+Sen A
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